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PREFEITURA MUNICIPAL DE TABOCÃO, (TO). 
 
EDITAL N.º 01/2024 - CONCURSO PÚBLICO. 
 
 
PROVA OBJETIVA. 
 
CARGO: AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS. 
 
 
Leia atentamente as INSTRUÇÕES: 
 
1. Não será permitido ao candidato realizar as provas usando óculos escuros, (exceto para correção visual, ou fotofobia, 
desde que informe no ato da inscrição), ou portando aparelhos eletrônicos, (mesmo desligados), qualquer tipo de 
relógio, chaves, carteira, bolsa, acessórios que cubram o rosto, a cabeça, ou parte desta. 
 
2. Será eliminado deste Concurso Público, o candidato que fizer uso do celular e/ou aparelho eletrônico, no local onde 
está ocorrendo o mesmo; o candidato cujo celular e/ou aparelho(s) eletrônico(s), mesmo desligado(s), emitir(em) 
qualquer som, durante a realização das provas. Durante todo o tempo em que permanecer no local, onde ocorre o 
Concurso Público, o candidato deverá manter o celular desligado, sendo permitido ativá-lo, somente após ultrapassar 
o portão de saída do prédio. 
 
3. Sob pena de ser eliminado deste Concurso Público, o candidato poderá manter em cima da sua carteira apenas 
lápis, borracha, caneta, um documento de identificação, lanche, (exceto líquido). Outros pertences, antes do início 
das provas, o candidato deverá acomodá-los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e responsabilidade. 
 
4. Confira se a sua prova tem 30 questões, cada qual com 04 alternativas, veja se o cargo para o qual se inscreveu 
está correto. 
 
5. Verifique seus dados no cartão-resposta, (nome, número de inscrição e o cargo para o qual se inscreveu), ASSINE 
o mesmo.  
 
6. Preencha toda a área do cartão-resposta correspondente à alternativa de sua escolha, com caneta esferográfica,  
(tinta azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcações duplas, rasuradas, ou marcadas diferentemente do  
modelo estabelecido no cartão-resposta, serão anuladas. 
 
7. Observe as orientações apresentadas no cartão-resposta. O mesmo não será substituído, salvo se contiver erro de 
impressão. 
 
8. Aguarde a autorização do fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem, confira-o com muita atenção. 
Nenhuma reclamação sobre o total de questões, ou falha de impressão, será aceita depois de iniciada a prova. Cabe 
apenas ao candidato a interpretação das questões, o fiscal não poderá fazer nenhuma interferência. 
 
9. A Prova Objetiva terá duração máxima de 3h, (três horas), incluso o tempo destinado ao preenchimento do cartão-
resposta. 
 
10. O candidato poderá se retirar do local da prova somente 1h, (uma hora), após seu início, levando seu caderno de 
prova. 
 
11. Ao terminar sua prova, o candidato deverá entregar ao fiscal de sala o cartão-resposta preenchido, assinado e 
retirar-se do recinto, onde está ocorrendo a mesma, não lhe sendo mais permitido o uso do banheiro e bebedouro. 
 
12. Os 3, (três), candidatos, que terminarem a prova por último, deverão permanecer na sala, só poderão sair juntos, 
após o fechamento do envelope, contendo os cartões-respostas dos candidatos presentes e ausentes, assinarem no 
referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado. 
 
BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA. 
 
Leia o texto para responder às próximas cinco questões. 
 
A bagagem da sua vida. 
(https://www.mundodasmensagens.com/mensagem/amizade-o-trem-da-vida.html). 
 
“Quando sua vida começa, você tem apenas uma mala pequenina de mão. À medida que os 
anos vão passando, a bagagem vai aumentando. Porque existem muitas coisas que você 
recolhe pelo caminho, porque pensa que são importantes. 
A um determinado ponto do caminho começa a ficar insuportável carregar tantas coisas. Pesa 
demais! Então, você pode escolher: ficar sentado à beira do caminho, esperando que alguém 
o ajude, o que é difícil, pois todos os que passarem por ali, já têm sua própria bagagem. Ou 
você pode aliviar o peso, esvaziando a mala. Mas o que tirar? 
Você começa tirando tudo para fora, vendo o que tem dentro. Amizade, nossa! Tem bastante, 
e curioso, não pesa nada. Mas tem algo pesado, você faz força para tirar. É a raiva, como ela 
pesa! Aí você começa a tirar, tirar, aparecem a incompreensão, o medo, o pessimismo... 
Nesse momento o desânimo quase leva você para dentro da mala. Mas você o puxa para fora 
com toda a força e aparece um sorriso, que estava sufocado no fundo de sua bagagem. Pula 
para fora outro sorriso e mais outro e aí, sai a felicidade. 
Você coloca as mãos dentro da mala de novo e tira para fora a tristeza. Agora você vai ter que 
procurar a paciência dentro da mala, pois você vai precisar bastante. Procure então, o resto: 
força, esperança, coragem, entusiasmo, equilíbrio, responsabilidade, tolerância, bom 
humor... 
Tire a preocupação também e a deixe de lado. Depois você pensa o que fazer com ela? Bem, 
sua bagagem está pronta para ser arrumada de novo! Mas pensa: o que você vai colocar lá 
dentro? Agora é com você e não se esqueça de fazer isso mais vezes, pois o caminho é muito, 
muito longo!” 
 
01. Com base na leitura do texto, assinale a alternativa incorreta. 
a) Segundo o texto, quando nossa vida começa, temos apenas uma mala pequenina de mão. 
b) Pelo entendimento do texto, há duas alternativas: você pode escolher ficar sentado à beira do 
caminho, esperando que alguém o ajude, o que é difícil, pois todos os que passarem por ali, já têm 
sua própria bagagem, ou você pode aliviar o peso, esvaziando a mala. 
c) Analisando o texto, compreendemos que em um determinado ponto do caminho, começa a ficar 
insuportável carregar tantas coisas. 
d) Pela leitura do texto compreendemos que à medida que os anos vão passando, a bagagem vai 
diminuindo. 
 
02. Tratando-se de encontros vocálicos, as palavras do texto (própria, aliviar, curioso) são 
respectivamente: 
a) Hiato, hiato, hiato. 
b) Ditongo, ditongo, ditongo. 
c) Ditongo, ditongo, hiato. 
d) Hiato, hiato, tritongo. 
 
03. No período do texto “Mas o que tirar?”, temos uma oração: 
a) Coordenada assindética. 
b) Coordenada sindética explicativa. 
c) Coordenada sindética adversativa. 
d) Coordenada sindética conclusiva. 
 
04. Marque a alternativa devida, de acordo com a correta separação de sílabas, das palavras 
do texto, (demais, raiva, equilíbrio, tolerância). 
a) De-ma-is / rai-va / e-qui-lí-bri-o / to-le-rân-ci-a. 
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b) De-mais / rai-va / e-qui-lí- bri-o / to-le-rân-ci-a. 
c) De-mais / ra-i-va / e-qui-lí-brio / to-le-rân-ci-a. 
d) De-mais / rai-va / e-qui-lí-bri-o / to-le-rân- cia. 
 
05. De acordo com o texto, pode-se compreender que a expressão “insuportável” significa: 
a) Fádico. 
b) Cativante. 
c) Agradável. 
d) Abominável. 
 
06. Pertinente a figuras de linguagem, marque a alternativa incorreta. 
a) O aluno faltou com a verdade. (Aliteração). 
b) “Quando um muro separa, uma ponte une”. (Antítese). 
c) Moro no campo e como do meu trabalho. (Metonímia). 
d) Tic-tac, tic-tac fazia o relógio. (Onomatopeia). 
 
07. Citando-se a classificação dos substantivos, relacione a Coluna I com a Coluna II e marque 
a alternativa correta. 
Coluna I. 
A- Substantivo coletivo. 
B- Substantivo próprio. 
C- Substantivo derivado. 
D- Substantivo abstrato. 
Coluna II. 
1- Ferreiro, padeiro. 
2- Aurora, Amanda. 
3- Beleza, saudade. 
4- Enxame, matilha. 
a) A (3) - B (1) - C (4) - D (2). 
b) A (2) - B (4) - C (1) - D (3). 
c) A (4) - B (2) - C (1) - D (3). 
d) A (4) - B (2) - C (3) - D (1). 
 
08. Com base na norma-padrão da Língua Portuguesa, assinale a alternativa que apresenta 
palavra, incorretamente, acentuada. 
a) Bíceps. 
b) Jóvens. 
c) Óleo. 
d) Paletó. 
 
09. Associe as preposições destacadas a seus sentidos, relacione a Coluna I com a Coluna II 
e marque a alternativa correta.  
Coluna I.      
A- Causa. 
B- Companhia. 
C- Tempo. 
D- Origem. 
E- Lugar. 
Coluna II. 
1- Em cima da carteira há um estojo. 
2- Ela estava morrendo de fome. 
3- Em fevereiro, começam as aulas. 
4- Este jogador veio de Campo Grande. 
5- Viajou com a namorada. 
a) A (1) - B (5) - C (3) - D (4) - E (2). 
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b) A (5) - B (3) - C (1) - D (2) - E (4). 
c) A (2) - B (5) - C (3) - D (4) - E (1).   
d) A (4) - B (1) - C (5) - D (2) - E (3). 
 
10. Quanto à classificação das palavras de acordo com a posição da sílaba tônica, assinale a 
alternativa incorreta. 
a) Monossílabos átonos: são pronunciados com pouca intensidade. Exemplo: a. 
b) Monossílabos tônicos: são pronunciados com bastante intensidade. Exemplo: noz. 
c) Oxítonas: a tônica é a última sílaba da palavra. Exemplo: maçã. 
d) Paroxìtona: a tônica é a penúltima sílaba da palavra. Exemplo: pérolas. 
 
11. Quanto à classificação das palavras, de acordo com o número de sílabas, assinale a 
alternativa incorreta. 
a) Monossílaba: quando tem uma única sílaba. Exemplo: má. 
b) Dissílaba: quando tem duas sílabas. Exemplo: bússola. 
c) Trissílaba: quando tem três sílabas. Exemplo: aluno. 
d) Polissílaba: quando tem quatro ou mais sílabas. Exemplo: responsabilidade. 
 
12. Quanto a dígrafos que representam consoantes, assinale a alternativa incorreta. 
a) Mundo. 
b) Ganhar. 
c) Galho. 
d) Passo. 
 
13. Referindo-se aos porquês, marque a alternativa incorreta. 
a) Alice chora porque o namorado morreu. 
b) Você foi péssimo na prova. Por que? 
c) Eu pergunto o porquê dessa tragédia toda. 
d) Por que você é tão tímido? 
 
14. Quanto ao devido uso de mau (adjetivo) e mal (advérbio), marque a alternativa correta. 
a) Eu não sou um mal motorista. 
b) O mau do século é a corrupção. 
c) O jogador se comportou mau. 
d) O mal que ela causou não tem conserto. 
 
15. Quanto ao gênero do substantivo, assinale a alternativa incorreta. 
a) A libido. 
b) O guaraná. 
c) O entorse. 
d) O pernoite. 
 
MATEMÁTICA. 
 
16. Em um pomar há apenas pés de acerola e pés de pitanga. Sabe-se que o número de pés 
de acerola corresponde a 3/5 do número de pés de pitanga. Se nesse pomar há 42 pés de 
acerola, então o número de pés de pitanga é igual a: 
a) 63. 
b) 70. 
c) 84. 
d) 105.  
 
17. O Senhor Geovane coleciona moedas brasileiras antigas. Ele possui uma moeda de 100 
réis, com a seguinte data em algarismo romano: MCMI. A data desta moeda, em algarismos 
indo-arábicos é: 
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a) 1101. 
b) 1891. 
c) 1901.  
d) 1911. 
 
18. Uma boneca é vendida por R$ 75,00. Se o preço da boneca for aumentado em 12%, quanto 
ela custará? 
a) R$ 80,00. 
b) R$ 82,00. 
c) R$ 84,00.  
d) R$ 85,00. 
 
19. Os divisores positivos comuns de 24 e 40 formam um conjunto com quantos elementos? 
a) 1. 
b) 2. 
c) 3. 
d) 4.  
 
20. Nesta operação de subtração, cada letra representa um dígito diferente. 

 
Qual é o dígito representado pela letra D? 
a) 2. 
b) 3. 
c) 4.  
d) 5. 
 
21. Considere os algarismos 2, 3, 4, 5 e 6. Quantos múltiplos de 5, de quatro algarismos 
distintos podem ser formados com estes algarismos? 
a) 12. 
b) 24.  
c) 32. 
d) 48. 
 
22. Um lápis tem um comprimento de 175 mm. Se dispusermos de 18 lápis, todos medindo 
175 mm, e colocá-los em fila, qual é o comprimento total expresso em metros? 
a) 3,05 m. 
b) 3,15 m.  
c) 30,5 m. 
d) 31,5 m. 
 
23. Se 15% de um número é igual a 60, então este número é igual a: 
a) 250. 
b) 300. 
c) 400.  
d) 450. 
 
24. Em um açougue, 7 kg de um determinado tipo de carne custa R$ 199,50. Qual o preço de 
2 kg do mesmo tipo de carne? 
a) R$ 52,00. 
b) R$ 55,00. 
c) R$ 57,00.  
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d) R$ 60,00. 
 
25. Valéria emprestou para um amigo R$ 4.500,00, a juros simples de 18% ao mês. Sabendo-
se que o amigo de Valéria pagou a dívida em 15 prestações, qual o valor de cada prestação? 
a) R$ 324,00. 
b) R$ 342,00. 
c) R$ 352,00. 
d) R$ 354,00.  
 
CONHECIMENTOS SOBRE O MUNICÍPIO DE TABOCÃO, (TO) E SOBRE O ESTADO DO 
TOCANTINS.  
 
26. De acordo com a história do Município de Tabocão, (TO), disponível no site 
https://www.tabocao.to.leg.br/institucional/historia, atribua (V) verdadeiro ou (F) falso aos 
itens e indique a alternativa correta.  
(  ) O Município de Fortaleza do Tabocão tem início por volta de 1955, com a povoação de 
parte da Região de Tupirama. 
(  ) Em 2017/2018 consolidou a mudança de Fortaleza do Tabocão para Tabocão. 
(  ) Em 03 de março de 1961, foi instituída a primeira escola, chamada Escola Isolada de Nova 
Aurora. 
a) F – V – V. 
b) V – V – F. 
c) V – F – V. 
d) V – V – V. 
 
27. Quem nasce em Tabocão é denominado: 
a) Taboquense. 
b) Tabocoense.  
c) Taboquino. 
d) Taboconense. 
 
28. As duas faixas azuis, direcionadas para o alto, dentro da figura ovalar do Brasão do Estado 
do Tocantins, representam os dois rios tocantinenses:  
a) Tocantins e Araguaia.   
b) Araguaia e das Balsas. 
c) Tocantins e Paranã. 
d) Paranã e do Sono. 
 
29. É uma manifestação de dança ao som de viola, tambores, pandeiros, caixa e/ou 
instrumentos de metal e sopro, realizada no Estado do Tocantins em diversas festas 
religiosas.  
Estamos falando do(a): 
a) Natividade. 
b) Congo. 
c) Suça ou Súcia. 
d) Folguedo. 
 
30. Sobre a história do Município de Tabocão, (TO), disponível no site 
https://www.to.gov.br/pge/o-tocantins/bc6xc8ay67l, atribua (V) verdadeiro ou (F) falso aos 
itens e indique a alternativa correta. 
(   ) O ponto mais elevado do Tocantins é a Serra das Traíras, com altitude máxima de 1.340 
metros. 
(    ) O Tocantins é um dos nove estados que formam a Região Amazônica.  
(  ) Mais da metade do Território do Tocantins é área de preservação, onde se incluem 
santuários naturais como a Ilha do Bananal. 
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a) V – V – V. 
b) V – V – F. 
c) V – F – V. 
d) V – F – F. 
 
RASCUNHO. 


